

EL AZUL

DIARIO DE F.E.T. DE LAS J.O.N.S.

CORDOBA — SABADO, 31 DE AGOSTO DE 1940 — AÑO V — APARTADO DE CORREOS NUM. 2 — NUMERO 1.118

Rumanía cede a Hungría la Transilvania septentrional

Los alemanes cañonean Inglaterra con proyectiles estratosféricos

Que recorren 250 kilómetros

Doscientos cincuenta kilómetros recorren los proyectiles estratosféricos que desde la costa francesa del Canal de la Mancha lanzan los gigantes cañones empleados por los alemanes frente a Inglaterra. Es la primera vez que se emplea en la guerra este sistema artillero. Los proyectiles estratosféricos, en tiro regulado, con un ángulo de 45 grados, alcanzan una altura oblicua de unos sesenta kilómetros para ganar en la caída la distancia citada de 250 kilómetros.

Los nuevos cañones tienen la particularidad de poder disparar proyectiles sin límite, cosa que no ocurría con el famoso «Brisa» que bombardeó París en la Gran Guerra.

El lanzamiento de los proyectiles estratosféricos supone una revolución en la táctica guerrera, pues sus resultados no sólo son de efecto moral, sino de gran eficacia guerrera. Aparatos medidores de nueva invención también y los vuelos de reconocimiento de la aviación contribuyen a asegurar el blanco sobre un objetivo militar situado a grandes distancias de los cañones.

Alemania e Italia dictan un arbitraje que aceptan las dos partes

El Eje liquida así otra injusticia de Versalles

Viena, 30.—Una sentencia arbitral dictada por Alemania e Italia en las negociaciones húngaro-rumanas, ha puesto fin a las diferencias existentes entre los dos Estados balcánicos, resolviendo, a la vez, una importante cuestión europea que amenazaba con la extensión de la guerra al Sudeste de Europa. Se fijará una frontera definitiva en la que Hungría cede a los rumanos 45.000 kilómetros cuadrados de su territorio.

Viena, 30.—Han terminado las conversaciones entre los Ministros de Negocios Extranjeros de Italia y Alemania y las delegaciones húngara y rumana celebradas en el salón dorado del palacio de Belvedere.

Se ha dictado una sentencia arbitral por Alemania e Italia, en virtud de la cual se cede a Hungría cerca de 45.000 kilómetros cuadrados de terreno rumano.

En el documento firmado por todos los delegados, Alemania e Italia se comprometen a garantizar la inviolabilidad de los territorios rumano y húngaro.

SOLUCIÓN AMISTOSA

Viena, 30.—Después de la firma de la sentencia arbitral, los Ministros Von Ribbentrop y Ciano, hicieron declaraciones ante las delegaciones y la prensa, exponiendo la importancia de las cuestiones que

se acababan de solucionar por medios amistosos.

Viena, 30.—El Ministro del Reich, Von Ribbentrop, ha dado un banquete en honor del conde Ciano y los delegados húngaros.

(CONTINUA EN PAGINA 5).

Reunión del Consejo Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Ayer tarde, bajo la presidencia del Jefe Provincial del Movimiento, armador Rogelio Vignote, se reunió el Consejo Provincial de F. E. T. y de las JONS.

Concurrieron todos los delegados de los distintos Servicios de Falanga.

Se trató de la implantación en los distritos, de una organización especial, encaminada a que los afiliados tengan un fácil acceso a los mandos y éstos puedan atender sus aspiraciones espirituales y materiales.

Por la O. J. se dio cuenta del número de niños que han asistido a los Campamentos de verano, así como del número de flechas fementidas, que han disfrutado del verano en las playas andaluzas.

Se anunció que en el próximo mes serán asistidos en Sanatorios preventoriales, cincuenta niños de la O. J.

Se expuso la necesidad de cumplir al cumplimiento de la ley de 25 de Agosto, sobre adopción de excombatientes, de procurar su extensión todo cuanto sea posible.

Asimismo, se estudiaron diversas fórmulas, al objeto de combatir el paro obrero en el próximo invierno, para lo cual la Falange hará cuanto de ella dependa, a fin de amortiguar todo lo posible.

En el aeródromo francés de Le Bourget

El magnífico aeródromo francés de Le Bourget se encuentra estos días lleno de movimiento a todas horas. Es la gran organización del Armada del Reich, que incrementa los preparativos para la acción final contra Inglaterra.

(Foto R. D. V.)



RELIGIOSAS F. E. T. de las J. O. N. S. NOTAS TAURINAS

SANTORAL DEL DIA—Nuestra Señora de la Consolación.—Santos Ramón, Nonnato, cardenal; Paulino, obispo; Rufina, Dominguito del Val, mártires.

JUBILEO CIRCULAR—En la parroquia de San Francisco y San Eulogio.

CULTOS

SAN HIPOLITO—A las 8 de la tarde. Saúve a la Virgen del Pilar.

GOBIERNO MILITAR

EL CURSO EN LAS ACADEMIAS

El Capitán General de esta Región en T. O. dispone que los Cadetes de Academias Militares que se encuentran con permiso efectuarán su presentación para cursos el día 2 de Septiembre por la tarde.

Comisión Provincial de Subsidio al Combatiendo

AVISO DE PAGO

Durante los días 2 y 3 del próximo Septiembre se procederá en las Oficinas de esta Comisión al pago de las nóminas de Agosto con arreglo al orden establecido en la modificación que se encuentra expuesta al público en la tabla de anuncios de la misma.

COMISARIA GENERAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

La harina no se podrá enviar en paquetes y saquitos

La Comisaria General de Abastecimientos y Transportes por telegrama Postal Oficial número 29499 de fecha 27 de los corrientes dispone lo que sigue:

Siendo escasa la cosecha de trigo del actual año agrícola, y a fin de evitar fraudes y encarecimientos innecesarios, he tenido por conveniente disponer que se prohíba en absoluto el empaquetado de harinas en paquetes y saquitos, que algunas fábricas harineras venían efectuando en años anteriores.

En su consecuencia, así deberá portarse en consecuencia de los fabricantes de harina que residan en su provincia. Lo que se hace público para general conocimiento.—Córdoba 29 de Agosto de 1940.—EL SUB-DELEGADO.

ANUNCIO

El día 25 del próximo mes de Septiembre a las once horas, se celebrará en la JEFATURA DE PROPIEDADES DEL RAMO DE GUERRA (calle Lope de Hoces, número 7, Parque de Intendencia), subasta para el arrendamiento del aprovechamiento de pastos y frutos de arboleda de las parcelas que forman el Campo de Tiro y Maniobras de Cerro-Muriano.

Los pliegos de condiciones que han de regir en la misma, están expuestos al público, en el citado Parque de Intendencia y en el Ayuntamiento de Córdoba.

El importe de los anuncios será por cuenta del adjudicatario.

Córdoba 27 de Agosto de 1940.—El Jefe de Propiedades. Firma ilegible.

SECCION FEMENINA LOS CURSILLOS «FORMACION Y HOGAR»

Se comunica a todas las camaradas muestras que han solicitado tomar parte en los cursillos de Formación y Hogar, que hoy día 31, a las ocho de la tarde, se presentarán en esta Delegación Provincial de la Sección Femenina, calle Sevilla, 5 y 7, exhibiendo uniforme.

Estos cursillos son solamente para muestras afiliadas a la Sección Femenina. ¡Arrriba España!—LA DELEGADA PROVINCIAL

RACING F. C.

AVISO

Se pone en conocimiento de los señores aficionados que hoy día 31 de Agosto, termina el plazo de admisión sin entrada. A partir de mañana día 1.º, se cobrará la cuota de entrada que ya se publicó en la circular.

Asimismo, se pone en conocimiento de los señores socios, que, para asistir al partido de mañana domingo en la Electromecánica, deberán proveerse del recibo correspondiente al mes de Septiembre, sin el cual se verán en la necesidad de tener que abonar la localidad que ocupen.

Dicho recibo, se podrá recoger en la Caseta de la Peña Racinguista hoy sábado desde las siete a las doce de la noche y el domingo desde las nueve de la mañana a las dos de la tarde.

LA DIRECTIVA

SUCESOS

EN EL EXPRESO DE SEVILLA ROBAN UN MALETIN CON 15.000 PSETAS Y DOCUMENTOS RESERVADOS

La policía ha dependido en esta capital de Estokolomé Rosal Cañas, de 17 años, autor del robo de un maletín en el expreso de Sevilla-Madrid, que contenía 15.000 psetas y varios documentos oficiales reservados. El robo lo verificó en unión de Juan García Barros y Manuel Antero Díaz, que no han sido capturados.

Se le ha ocupado parte de la cantidad y rescatado el maletín que los ladrones habían escondido en terrenos próximos a la estación de Marmolejo. Por los documentos hallados se ha podido comprobar que pertenecían a un jefe de la Armada.

HERIDAS CAUSADAS POR UN CAMION

Un camión arrrolló en la calle Mayor de San Lorenzo a Rafael Santacruz Muñoz, causándole heridas en diferentes partes del cuerpo y hematoma en el pie izquierdo, calificadas de pronóstico reservado. Fue asistido en la Clínica Municipal.

SIUBE POR UN BALCON Y SE LLEVA UNA CARTERA

Aprovechando el silencio de la noche, un sujeto que se dio a la fuga, penetró en el H. Meridional, calle Ramírez de Arellano, llevándose una cartera del huésped Antonio Larena Delche, la cual contenía 200 psetas y documentos.

Esta temporada van lidiadas 96 corridas

ORTEGA Y «MANOLETE» A LA CAERZA DE LOS MATADORES

Desde el 8 de Febrero hasta el 24 de Agosto, se han celebrado en España 96 corridas, que se distribuyen así: Madrid, 17; Barcelona, 17; Valencia, 11; Pamplona y Sevilla, 5; Zaragoza y Bilbao, 4; Málaga, 3; Burgos, Santander, San Sebastián, Granada, Alicante, Santa Cruz de Tenerife, Córdoba, Murcia y Algeciras, 2, y Cádiz, Cáceres, Castellón, Teruel, Palma de Mallorca, Ronda, Toledo, Huesca, Tudela, Pontevedra, Huasca y Barbat, 1.

Los matadores que han repartido dichas corridas en la siguiente proporción: Domingo Ortega, 39; Manolete, 26; Juanito Belmonte, 30; Vicente Barrera y Marcial Landá, 25; Pepe Bienvenida, 24; Estacillo, 15; El Estudiante y Curro Caro, 13; Jaime Pericás, Chikito y Niño de la Palma, 8; Jaime Nozín y Nicanor Villalta, 7; Pascual Márquez, 6; Gitanillo de Triana, 5; Cagancho y Mariño García, 4; Pepe Gallardo, 3; Fernando Domínguez, Maravilla, Manolete y Pepe Luis Vázquez, 2, y Luis Fuentes Bejarano, Pepe Amorós, Paco Caster, Diego Gómez Laine y Antonio Pareda, 1.

El diestro Pepe Luis Vázquez, a quien Pepe Bienvenida le dió la alternativa en Sevilla el 15 del actual, hoy toro de novilladas, de ellas 20 con Paquito Castedo.

En Lisboa se han dado varias corridas de toros, y en ellas han tomado parte El Estudiante, Jaime Nozín, Fernando Domínguez y Jaime Pericás.

Las tormentas causaron en Almedinilla daños por un millón de psetas

Comunican del pueblo de Almedinilla, que el miércoles y jueves pasados descendieron dos fuertes tormentas, causando enormes daños en los olivares, arboledas, frutales y edificios.

Una chiapa eléctrica destruyó un puente construido por la Diputación Provincial. Las pérdidas ocasionadas ascienden según los primeros cálculos a un millón de psetas.

ACADEMIA HISPANA

El día 2 de Septiembre próximo, tendrá lugar en la Academia Hispana, la inauguración oficial del curso de Primera Enseñanza en sus distintos grados (Párvulos, Elemental y Superior), contando con aulas espaciales y completamente independientes para niños y niñas.

Igualmente comenzará el mismo día las clases para la preparación de INGRESO en la Enseñanza Media (Bachillerato), para aquellos alumnos que hayan de examinarse en el mes de Junio próximo.

Academia Hispana, Gran Capitán, 15, Córdoba.

La Juventud de Acción Católica en peregrinación ofrenda un manto a la Virgen del Pilar

Un globo inglés de la barrera de defensa contra aviones cae en la provincia de Burgos

Zaragoza, 30.—A las siete y media de la tarde comenzaron a concentrarse en la plaza del Paraíso y sus alrededores los peregrinos de Acción Católica que han llegado estos días a Zaragoza.

En la plaza eran recibidos por el Alcalde accidental de la ciudad que les daba la bienvenida.

Al reunirse todos en la plaza, los jóvenes católicos entonaron el «Veni Creator».

A las ocho y media se puso en marcha la comitiva en dirección al templo del Pilar. Abrían marcha la guardia municipal montada en traje de gala, siguiendo el Ayuntamiento en Corporación bajo mareas, los Obispos de Avila, Huesca y Jaca, el presidente de la Diputación, Alcalde jefe provincial del Movimiento, el presidente de las Juventudes de Acción Católica y otras personalidades.

Los grupos de peregrinos eran portadores de estandartes y banderas pontificales.

El desfile duró dos horas y se considera que es el mayor que se ha presenciado este año en Zaragoza.

El templo del Pilar se encontraba iluminado con gran esplendor.

Zaragoza, 30.—El desfile de la peregrinación de las Juventudes de Acción Católica ha resultado brillantísimo.

Figuraban en el comitiva la Virgen de Montserrat, una reproducción de la Virgen de Valvanera, de Calahorra, la Cruz de Cereza de Jaca, la imagen de Santa Orosia, de Jaca, una reproducción de la Virgen de la Cabeza, de Jaén; una reproducción del estandarte de la Virgen de las Angustias de Madrid; un cuadro de la Virgen de la Paloma; el pendón de la Virgen de la Victoria; el estandarte de Toledo con luto por el Alcázar; la imagen de la Virgen de los Desamparados de Valencia y la imagen de la Bien Aparecida, patrona de la Montaña, escoltada con danzantes de la misma.

A la entrada del templo los peregrinos fueron recibidos por el Cabildo-Catedral.

Al entrar en la Basílica los jóvenes de Acción Católica cantaron el «Bendita y alabada sea».

Las naves de la iglesia se hallaban llenas de fieles, encontrándose en el templo el Nuncio de S. S. que momentos antes había llegado de Madrid.

Después de cantar los peregrinos el Himno a la Virgen, el Obispo de Avila hizo la presentación de la peregrinación a Nuestra Señora del Pilar.

Seguidamente el presidente de la Juventud masculina de Acción Católica, hizo la ofrenda a la Virgen de un manto que le regalara.

En el manto figuran los nombres de los caídos de Acción Católica en la gloriosa Cruzada.

Al salir del templo los peregrinos fueron aplaudidos con entusiasmo por la muchedumbre que llenaba la plaza.

Zaragoza, 30.—En el Colegio del Salvador se ha celebrado esta tarde la inauguración de la Exposición Universal de las Congregaciones Marianas, organizadas con motivo de la peregrinación de Acción Católica.

Al acto inaugural asistieron el Obispo de Huesca, el Gobernador civil, Alcalde, Jefe provincial del Movimiento y otras personalidades.

El Padre Estévez explicó el origen de las Congregaciones Marianas.

En la Exposición figuran pabellones de los Estados Unidos, Brasil, Italia y otras naciones.

FUNERALES POR EL CARDENAL GOMA

Toledo, 30.—A las once de la mañana se ha celebrado en la Catedral un solemne funeral en sufragio del Cardenal Goma.

Ofició de pontifical el Administrador apostólico doctor Modrego.

CAE EN BURGOS UN GLOBO DE BARRERAS INGLES

Burgos, 30.—En las cercanías del pueblo de Bujalance apareció un globo, que, por sus raras características, llamó la atención de los campesinos.

Tomó tierra, acudiendo algunas personas del campo de concentración de Villafría.

Se comprobó que se trataba de un globo inglés de la barrera contra aviones.

Al globo le faltan una de las alas, que seguramente se le desprendió al chocar con los riscos del desfiladero de Pancorbo.

Sale de Gibraltar la Escuadra inglesa

Algeciras, 30.—A las nueve de la mañana comenzaron a salir de Gibraltar las unidades de la Escuadra inglesa que llegaron ayer para abastecerse de víveres y combustibles.

Pilar Primo de Rivera en El Escorial con las cursillistas de la Escuela de Capacitación

Depositaron una corona ante la tumba de José Antonio

Madrid, 30.—La Delegada nacional de la Sección Femenina ha visitado esta mañana al delegado nacional de «Auxilio Social» para interesarse por los progresos de las 110 maestras divulgadoras de todas las provincias que actuaron en los recientes cursillos.

A las cinco de la tarde acudió a la Residencia de Señoritas, donde presenció los cursillos.

Pilar Primo de Rivera salió a las siete y media de la tarde para El Escorial a fin de depositar una corona en la tumba de José Antonio.

El Escorial, 30.—Pilar Primo de Rivera con las cursillistas de la Escuela de Capacitación de maestras de la provincia, estuvo esta tarde en El Escorial.

Visitaron el Monasterio y rindieron un homenaje a José Antonio, ante su tumba, en la que depositaron una corona.

Estancia del Caudillo en el Pazo de Meirás

Coruña, 30.—El Caudillo ha permanecido todo el día en su despacho del Pazo de Meirás.

Por la mañana estuvo unos momentos en la playa de Bastiaguera.

LA COSECHA DE ALGARROBAS EN OVIEDO

Oviedo, 30.—Han comenzado las tareas de la recolección de algarroba, cuya cosecha es muy copiosa.

SENTENCIA CUMPLIDA

Bilbao, 30.—En el fuerte de San Roque de Portugalete, han sido ejecutados los tres malhechores autores del crimen cometido el lunes.

El martes fueron detenidos, el jueves se celebró el Consejo de Guerra y esta madrugada se ha cumplido la sentencia.

DEPORTES

EL GRAN PREMIO DE LASAETE

San Sebastián, 30.—El próximo domingo se correrá en Lasaeta el Gran Premio de ciclismo, consistente en 50.000 pesetas.

UN NUEVO CAMPO DE DEPORTES

Granada, 30.—En Loja se ha construido un nuevo campo de deportes capaz para 8.000 personas.

Después del de la capital, es el mayor de la provincia.

EXTRAVIO

En el trayecto desde el Banco de España a la plaza de San Nicolás, se han extraviado 50 cupones de Cédulas del Banco Hipotecario de España al 5 por 100, agradeciendo a la persona que los haya encontrado los entregue en la calle Osario, número 33, donde se le gratificará si así lo desea.

MUJER VIUDA, tenga o no hijos: si tu esposo fué subsidiado, tienes derecho a percibir el Subsidio de Viudedad, que reclamarás de la Delegación Provincial de Subsidios Familiares.

Grandes combates a enorme altura sobre el Canal

700 aviones alemanes forzaron las barreras y cumplieron los objetivos

UN SUBMARINO HUNDE MAS DE 20.000 TONELADAS

80 APARATOS INGLESES fueron derribados ayer

COMUNICADOS DE GUERRA

Berlin, 30.—Comunicado del Alto Mando del Ejército alemán:

«La actividad de nuestra aviación se ha limitado a vuelos de reconocimiento armado, librándose varios combates al S. E. de Inglaterra. En la noche del 29 al 30 de Agosto las unidades de combate atacaron en el Condado de Lincoln, arrojando bombas en las instalaciones industriales y fábricas de aviación, así como en las instalaciones de los puertos de Birken, Liverpool y otros. Se provocaron extensos incendios en algunos puntos, como en Liverpool, donde se demostró el éxito de los ataques. Continuó el bombardeo de los puertos ingleses. También anoche la aviación británica lanzó estornudos sobre Alemania contra objetivos no militares. En la Cuenca del Ruhr fueron alcanzados algunos poblados. Sin embargo el servicio de auxilio logró sofocar rápidamente los incendios. Por lo demás los daños causados fueron de poca importancia. Durante la incursión enemiga sobre el Ruhr las baterías anti-aéreas derribó dos aviones enemigos. Durante todo el día fueron derribados 19 aparatos ingleses y seis globos de barreras. Siete aviones alemanes no han regresado a sus bases. Un submarino hundió durante la noche, en un convoy, a tres barcos mercantes con un total de 21.000 toneladas.—EFE.

Roma, 30.—Comunicado del Cuartel de las Fuerzas armadas italianas:

«La base naval de Bialla, en Malta, fue sometida a un bombardeo por nuestras formaciones aéreas. La caza enemiga rechazó el combate. Nuestros cazas anetraron a tres aparatos que sufrieron daños. En el Africa del Norte fueron bombardeados cuarteles militares y ferrocarriles de Marsamattura. Los repetidos bombardeos se hicieron en oleadas sucesivas por nuestras formaciones. Se han comprobado los daños ocasionados. En el Africa oriental fueron antralladas concentraciones de tropas. Cerca de Garitza, en Kenia, también fue bombardeado un campo de aviación, destruyéndose un avión en el suelo. Todos nuestros aparatos que tomaron parte en estas operaciones regresaron a sus bases, a pesar de que uno fue alcanzado por el fuego de las defensas. Una escuadrilla realizó un golpe de mano en dirección a Duna, causando graves pérdidas al adversario. El enemigo bombardeó por tres veces Mogadiscio, produciendo tres muertos y varios heridos. No se causaron daños.—EFE.

Londres, 30.—Comunicado del ministerio del Aire:

«En la tarde de ayer nuestros cazas abatieron a un bombardero enemigo en el Sur de Inglaterra. Nuestras pérdidas en el curso de la jornada de ayer fueron de 19 aviones, siete de cuyos pilotos se encuentran sanos y salvos.—EFE.

El Cadro, 30.—Comunicado oficial de las fuerzas británicas:

«El 29 de Agosto formaciones aéreas enemigas atacaron Matruh, causando algunas víctimas. Un avión enemigo fué destruido por nuestros cañones anti-aéreos. Fue rechazado un ataque de las fuerzas italianas, en cuyo combate el enemigo sufrió diez muertos y numerosos heridos. Nosotros no tuvimos pérdida alguna. El 23 de Agosto la aviación enemiga atacó un puesto militar, causando la muerte a uno de ellos, así como a su esposa. Las víctimas, como los demás misioneros que resultaron heridos, son de nacionalidad norteamericana. En esta misión no había objetivo alguno de carácter militar. En los demás frentes no hay nada que señalar.—EFE.

FORMACIONES AEREAS HACIA INGLATERRA

Berlin, 30.—Formaciones aéreas alemanas despegaron esta mañana con dirección al Canal de la Mancha.

Se dirigen a bombardear importantes objetivos de la Inglaterra meridional.—EFE.

SE HAN LIBERADO DUROS ATAQUES AEREOS SOBRE EL CANAL

Berlin, 30.—Esta tarde se han librado duros combates aéreos sobre la parte Sur de Inglaterra y el Canal.

Los cazas británicos trataron de cortar el paso a las formaciones aéreas alemanas y ello originó los combates.

Los bombarderos germanos, sin embargo, forzaron las barreras y se lanzaron sobre los objetivos previstos.

Los cazas alemanes obligaron a retirarse a los ingleses, tras de combatir con ellos.

Toda la región de Dover, a lo largo del Canal, ha sido teatro de intensas batallas aéreas que se libraron a enorme altura.

Numerosos aviones cayeron en el Canal y el servicio de salvamento recogió a diez pilotos ingleses y a dos alemanes.

Fueron derribados 36 aparatos ingleses. Faltan seis aviones alemanes.—EFE.

SETECIENTOS AVIONES ALEMANES PARTICIPAN EN UN RAID CONTRA LA GRAN BRETAÑA

Londres, 20.—Setecientos aviones alemanes participaron en uno de los raids realizados sobre la Gran Bretaña.

Los cañones de la DCA no cesaron de hacer fuego a las oleadas sucesivas de aviones.

En el interior, las escuadrillas de cazas británicas atacaron a las formaciones enemigas, librándose violentos combates.

Más de doscientos aviones que formaban una masa compacta, fueron cortados en una región del S. E.

Un avión dejó caer cohetes que iluminaron una gran extensión de la región de Londres, oyéndose después fuertes explosiones.—EFE.

80 AVIONES INGLESES FUERON DERRIBADOS AYER

Berlin, 30.—Se declara que los cazas alemanes han derribado durante el día de hoy, 80 aparatos enemigos.

Los alemanes perdieron 21 aviones.—EFE.

LOS AVIONES DERRIBADOS POR LOS INGLESES

Londres, 30.—Autorizadamente se sabe que hasta las 18 horas habían sido derribados en el curso de las operaciones aéreas sobre la Gran Bretaña, 42 aviones enemigos.

Han sido destruidos diez aparatos británicos.—EFE.

EN EL RUHR NO FUE ALCANZADO NINGUN OBJETIVO MILITAR

Berlin, 30.—Los ataques aéreos alemanes se dirigieron durante la última noche contra el puerto de Liverpool.

Los aviones ingleses, en su vuelo nocturno, sobre el Reich, dejaron caer numerosas bombas en la cuenca del Ruhr pero no alcanzaron ningún objetivo militar.—EFE.

INGLATERRA SEGUIRA ATACANDO A LOS AVIONES DE SALVAMENTO

Berlin, 30.—El Gobierno inglés ha comunicado al de Alemania con fecha 30 de Agosto, que seguirá combatiendo por medios militares, a los aviones de salvamento de la Cruz Roja germana.

Tal proceder constituye una grave infracción del Derecho Internacional y hace imposible el salvamento de vidas humanas.

Se declara en los medios competentes que las fuerzas del Reich sabrán oponerse a que proceda inhumano de Inglaterra.—EFE.

LOS ULTIMOS ATAQUES FUERON LOS MAS EXTENSOS Y VIOLENTOS

Estocolmo, 30.—Un periódico sueco dice que los últimos ataques de la aviación alemana contra Londres, han sido los más largos y violentos.

Agrega que aunque oficialmente se silencien los lugares y el alcance de los daños, se sabe que los efectos causados fueron considerables.—EFE.

LISTA DE BAJAS INGLESA

Londres, 30.—El Almirantazgo publica la lista de cinco oficiales y 30 marinos desaparecidos durante el hundimiento del submarino del que se dio cuenta el día 27.—EFE.

45.000 kilómetros cuadrados de terreno cede Rumanía a Hungría

Se fija la frontera definitiva entre ambos países

Intercambio de las minorías de uno y otro territorio

(VIENE DE LA 1.ª PAGINA).
y rumanos, en la gran sala del palacio de Belvedere.

SE REUNE CON URGENCIA EL CONSEJO DE LA CORONA RUMANA

Bucarest, 30.—El Consejo de la Corona quedó reunido en la madrugada anterior. Como algunos de los miembros no se encontraban en la capital fueron llamados con urgencia, poniéndose a disposición de ellos los trenes especiales.

También asistieron a la reunión tres personalidades públicas que no pertenecen al Consejo.

La primera sesión quedó abierta a las tres de la madrugada, discutiéndose los motivos de la reunión.—EFE.

EL ACUERDO

Viena, 30.—La Conferencia que ha terminado hoy puede considerarse como un gran éxito de las potencias del Eje.

Con el arbitraje dictado se han resuelto las cuestiones pendientes entre los Estados húngaro y rumano, reparándose las injusticias del tratado de Versalles.

El texto de la sentencia arbitral dictada por Alemania e Italia a propuesta de los Gobiernos húngaros y rumano, dispone el traslado definitivo de las fronteras que correspondan a dichos Estados, a la línea señalada en el mapa geográfico anexo y que determinará una Comisión húngaro-rumana.

Los territorios concedidos a Hungría, serán evacuados en un plazo de 15 días, entregándose en buen orden. Las distintas fases de la evacuación y de la ocupación por los húngaros, serán determinadas por la Comisión húngaro-rumana que se constituye.

Los dos Gobiernos cuidarán de que tanto la evacuación como la ocupación, se efectúen en perfecto orden.

Todos los súbditos rumanos que lo deseen, podrán optar por la nacionalidad húngara en un plazo de seis meses.

Los Gobiernos húngaro y rumano procederán al intercambio de las minorías en uno y otro territorio.

La transferencia de soberanía será regulada por negociaciones directas entre ambos Gobiernos y en caso de que surian dificultades, la discusión se someterá a los Gobiernos alemán e italiano.

Viena, 30.—Con el arbitraje dictado por Alemania e Italia, se cede a Hungría la Transilvania septentrional, con una extensión de 45.000 kilómetros cuadrados.—EFE.

DECLARACIONES DE RIBBENTROP Y CIANO

Viena, 30.—Von Ribbentrop y el conde Ciano, después de pronunciar la sentencia arbitral, han hecho algunas declaraciones a los periodistas.

El Ministro del Reich ha manifestado que con la sentencia dictada ha quedado de-

finítivamente resuelta una importante cuestión europea.

El Gobierno del Reich expresa su satisfacción, ya que la solución de este problema demuestra que las dos potencias del Eje han impedido la extensión de la guerra al sudeste de Europa, haciendo fracasar la política inglesa de querer que el conflicto envolviera a estos países.

Después del acuerdo germano-ruso sobre la Besarabia, la sentencia arbitral, aceptada por las dos partes, viene a resolver definitivamente un problema que era motivo de preocupación.

Está convencido que como consecuencia de estos acuerdos, se establecerá una base sólida de amistad entre los países bálticos.

El Ministro cede Ciano afirmó que la sentencia arbitral fija las nuevas fronteras definitivamente y esto es motivo de viva satisfacción para todo.

La cuestión se ha resuelto con un espíritu de completa imparcialidad y con el propósito de crear una vida común que permita una larga paz de plena confianza.—EFE.

LA FRONTERA DEFINITIVA

Viena, 30.—De fuente autorizada se ha dado a conocer, aunque con toda clase de reservas, la frontera definitiva húngaro-rumana después de las conversaciones celebradas en Viena.

El trazado será, aproximadamente, el siguiente: Arrencando del E. E. de Nagibenta en la actual frontera, se dirige hacia el N. E. y pasa a algunos kilómetros al S. E. de Grosswarden que se convierte en húngaro, en fila hacia el E. y pasando al Sur del ferrocarril de Dronowaldt-Klanerburg que se cede también a Hungría, atraviesa algunos kilómetros al N. E. de Kronstadt y toma la dirección S. E. dejando la línea del ferrocarril de Brobasulor a Kronstadt, 22 kilómetros al N. se abre una hondonada que luego sube a la gran cresta de los Karpatos siguiendo al Norte del antiguo trazado de la frontera hasta alcanzar la nueva frontera rumano-soviética. El terreno cedido por Rumanía es de 45.000 kilómetros cuadrados.—EFE.

Viena, 30.—Al final de las negociaciones llevadas a cabo entre los representantes de Alemania, Italia, Hungría y Rumanía, ha sido firmado un protocolo.

En este documento firmado por los delegados de los cuatro Estados, los Ministros de Negocios Extranjeros de Hungría y Rumanía, hacen constar que tienen conocimiento de la sentencia arbitral como arreglo definitivo y se obligan a ejecutar los acuerdos sin condiciones.—EFE.

Viena, 30.—El conde Teleky, el conde Osaky y Manoilescu, han abandonado esta tarde Viena.

Von Ribbentrop había dado antes una recepción en honor de los delegados y demás personalidades que con motivo del arbitraje, se han reunido en Viena.—EFE.

Mujeres pilotos en Inglaterra

Ante la escasez de aviadores

Berlín, 30.—En las costas del Mar del Norte, el agua ha arrojado a una playa un cadáver que, identificado por el uniforme que vestía, resultó ser el de una aviadora inglesa.

Ello demuestra que la Gran Bretaña, ante la escasez de aviadores, se ve obligada a utilizar a las mujeres para los servicios de aviación.—EFE.

NO TIENEN FINALIDAD LOS BOMBARDEOS SOBRE BERLÍN

Heisinkin, 30.—Un periódico finlandés dice que se ha comprobado que los aviones ingleses en su bombardeo de anoche, no alcanzaron ningún objetivo militar en Berlín.

La opinión se pregunta qué se proponen con estos ataques a la capital del Reich.—EFE.

UN CONSUL AMERICANO MUERTO POR EL TREN

Bruselas, 30.—El consul de los Estados Unidos, Susdorf, cuando regresaba a la capital fué arrollado por el tren, resultando muerto.

El consul adjunto que lo acompañaba, sufrió graves heridas.

Sublevación en África Ecuatorial contra el Gobierno de Vichy

Un grupo de oficiales partidarios de De Gaulle

Londres, 30.—Un grupo de oficiales del África Ecuatorial se ha sublevado contra el Gobierno del mariscal Petain, para ponerlo a disposición del general de Gaulle.

El grupo de oficiales se presentó en la residencia del Gobernador general de Francia y fueron recibidos por el Estado Mayor, a quienes los oficiales expusieron su decisión de someterse al general De Gaulle.

Los miembros del Estado Mayor no opusieron resistencia a la petición de los oficiales de apoderarse de la residencia.

Entraron en el despacho del Gobernador general, quien les pidió a seguirlos en su cuartel.

El Gobernador fué detenido y llevado al Congo francés.

Se ha hecho un llamamiento a las demás potencias francesas de África para que se pongan a las órdenes del general De Gaulle.—EFE.

EL PROCESO DE RIOM

Vichy, 30.—A causa de que numerosos testigos que tienen que comparecer ante el Tribunal de Riom, se encuentran en territorio ocupado, no se ha fijado la fecha y duración de la vista del proceso político.—EFE.

LOS OBREROS EXTRANJEROS EN FRANCIA

Vichy, 30.—El Gobierno se ha ocupado del establecimiento de los obreros extranjeros en Francia.

La cifra de ellos será modificada de acuerdo con los gremios profesionales.—EFE.

PULSO DEL MUNDO

Inglaterra sigue brindando "negocios" a los pueblos pequeños

A Suiza le cuesta muy cara la manía proteccionista inglesa

Una forma que emplea Inglaterra para proteger a los pueblos pequeños es la de procurarles la realización de buenos negocios, contentándose a cambio de ello con la gratitud de los protegidos. Pero como los negocios son los negocios, cuando la gratitud no se manifiesta de un modo suficientemente remunerativo, se exige por la fuerza, y entonces, la protección toma formas más contundentes: se establece un bloqueo o se invade el territorio.

Esto ha sucedido con Egipto, a quien los ingleses han comprado toda la cosecha de algodón de este año (compra que en las circunstancias actuales constituye una magnífica adquisición), exigiendo tan solo un mayor entusiasmo de los nacionales de este país por la «causa» inglesa. Como el fervor nético de los egipcios no acaba de manifestarse muy claramente a favor de sus favorecedores, el Gobierno de Londres ha conseguido la destitución de los ministros egipcios y la formación de un nuevo gobierno que se muestre más propicio a sacrificar la existencia de un pueblo en holocausto de la tan reiteradamente desacreditada protección inglesa.

Como se ve... Inglaterra lucha siempre por la causa de los pueblos pequeños salvo algunas excepciones. Por ejemplo, la que se está produciendo diariamente en Suiza, donde los aviones británicos que atacan Alemania vuelan reiteradamente

por territorio suizo, poniendo en grave peligro de neutralidad de la Confederación y complicándole angustiosamente su situación internacional. El Consejo Federal Suizo mantiene una movilización militar costosísima, que le está arruinando, y ante la gravedad de la situación actualera la realización de los planes de defensa pasiva, adoptados por su Estado Mayor.

Los periódicos de Ginebra y Zurich, coinciden en apreciar que la manía que le entró a Inglaterra hace un año de luchar por la libertad de los pueblos pequeños les está costando muy cara a los suizos.

COMPLICACIONES AMERICANAS

Las repúblicas hispanoamericanas no siguen el mismo ritmo intervencionista y belicoso del Gobierno de Washington. «El Mercurio», de Chile, advierte oficialmente que el criterio del Gobierno de este país es contrario a la adopción de las medidas de emergencia a que invita el de los Estados Unidos. Solamente cuando exista un peligro real—dice—debe actuar de un modo solidario entre los países hispanoamericanos; pero no se deben adoptar mientras tanto posiciones que impliquen la constitución de una alianza militar con los Estados Unidos para la realización de fines ajenos a Hispano América.

Federico BOCA.

La nueva Gestora de Conquista toma posesión

El pasado lunes 26 se ha celebrado en la Villa de Conquista el acto oficial de la toma de posesión de la nueva Gestora.

A las cinco de la mañana se reunieron en la Sala Capitular las Autoridades locales, bajo la presidencia del Delegado del excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia, el Comandante de este Puesto de la Guardia civil, don Jorge Lucena Argudo.

El Ayuntamiento ha quedado constituido en la forma siguiente: Alcalde presidente, don Tomás Gutiérrez Moreno; Gestores, los señores don Juan Buenestado Herruzo, don Juan Redondo Buenestado, don Francisco García Gutiérrez, don Juan Gutiérrez Cantador, don José María Monedano y don Rufino Sánchez Freyta.

El Delegado de la primera autoridad civil, pronunció breves y patrióticas frases, haciendo notar el deber de todos de cooperar a la grandeza de Conquista y de España.

El Presidente de la nueva Gestora se comprometió, ofreciendo en nombre propio y en el de sus compañeros de labor, contribuir a la justa administración del pueblo, cuyos destinos se les han confiado, contribuyendo así al engrandecimiento de España.

Por último, el teniente de la Legión señor Tamayo, hizo un cálido elogio de la nueva Gestora, asegurando el éxito en la misión de la misma para el bien común del pueblo de Conquista, sumándose al engrandecimiento de la España Una, Grande y Libre que soñara nuestro José Antonio.

GRANDIOSO ACONTECIMIENTO TAURINO EN

PRIEGO DE CORDOBA

LOS MAXIMOS ATRACTIVOS DE UNA FIESTA BRAVA

El martes, día 3 de Septiembre de 1940.-A las cinco y media

Monumental y extraordinaria CORRIDA DE TOROS

¡6 ESCOGIDOS Y MAGNIFICOS EJEMPLARES 6!

de la muy acreditada ganadería de don José Enrique Calderón, de Marchena, antes VERAGUA, para los afamados matadores

Cayetano Ordoñez Niño de la Palma, Domingo Ortega y Manuel Rodríguez Manolete

con sus correspondientes cuadrillas de picadores y banderilleros

Día 5 a las cinco y media GRAN CHARLOTADA en la que tomará parte la

Banda Bufo-Cómico-Taurino-Musical "LA GIRALDA"

CARTELERAS BANCO CENTRAL HACIENDA

PLAZA DE TOROS.—Mañana domingo. Desde las 9:30. MORENA CLARA, producción nacional «Cifras» con IMPERIO ARGENTINA y MIGUEL LIGERO.—Silla, 1'50; Grada, 0'30.

PARQUE RECREATIVO.—Hoy VI-DAS EN PELIGRO (en español).—Sillas, 1'00 peseta; Niños, 0'40.

GÓNGORA

A las nueve y once. Ramón No-varro, en LOS TIEMPOS DEL VALS, (en español).—Silla, 1'50.—Mañana: SARATOGA.

COLISEO SAN ANDRES.—Compañía Comedias cómicas Martínez Soria.—Hoy once noche: ANACLETO SE DIVORCIA. Enorme éxito de risa.—Sillas, 3'00 pesetas.—A las nueve: Cine. LA BIEN AMADA.—Sillas, 1'00 peseta; Niños, 0'40.

ALKAZAR.—A las nueve y once: NO-TICIARIO FOX 33 y EL HUESPED DEL SEVILLANO, en español por Luis Sagi-Vela y Marta Ruel.—Silla, 1'20.

CINEMA IRIS.—A las nueve y once. VISPERA DE COMBATE, en español por Annabella y Víctor Francen.—Silla, 0'75; General, 0'50.

El cupón de ciegos

Número premiado el 30 de Agosto: 822.

Sucursal de Córdoba

Habiendo sufrido extravío las libretas de Caja de Ahorros número 70, a favor de don Inocente Tobaruela Gómez, con un saldo de pesetas 591'90, y la 2.205 a favor de don Leoncio Fernández Simancas, con un saldo de pesetas 38, se hace público el extravío por medio del presente anuncio, para que, si transcurridos ocho días, a partir de su publicación no se ha presentado reclamación alguna, expedir nuevas libretas, quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Córdoba, 30 de Agosto de 1940.—El Director, *Domingo Carrasco Barés.*

EMPRESARIO: Si tu empresa está sujeta al Régimen de Pago Autorizado, en tus libros de Contabilidad oficial debe aparecer una cuota individualizada, comprendiendo las operaciones de Subsidios Familiares.

Máquinas para soldar

Por arco, por punto y costura. Eléctricas para soldar eléctricamente; entrega inmediata. Fabricante: LA SOLDADURA ELECTRICA VIZCAINA. Apartado, 248. Bilbao.

SEÑALAMIENTO DE PAGOS A LAS CLASES PASIVAS

Día 2 de Septiembre. Remuneratorias, Excedentes, Jubilados.—Día 3. Retirados de Guerra y Marina, Retirados Extraordinario y Cruces.—Día 4. Montepíos Civil y Militar.—Día 5. Todas las nóminas del Presupuesto corriente.—Día 6. Atreos de haberes pasivos.—Día 14. Retenciones.

PERDIDA

Seis billetes de Lotería del 40232, correspondientes al próximo sorteo, se han extraviado el sábado 24 en el trayecto de la calle San Andrés a la calle Nueva. Se ruega los entreguen en la Administración de Loterías de la Espartería.

Cámara de la Propiedad Urbana de la provincia de Córdoba

AVISO

Se hace público para general conocimiento que las listas electorales estarán expuestas en el domicilio de esta Corporación, Góngora, número 28, los diez primeros días de Septiembre para dar reclamaciones. Más detalles en tablón de anuncios de la Cámara.

Anuncios generales

¡HERNIADOS!

ATENCIÓN Nuestro único remedio, aparatos TORRENT, de rápidos efectos, los mejores que existen sin trabas ni tirantes, muchos ni molestias. Si queréis terminar para siempre con vuestras hernias, usad los tan famosos aparatos, acudid al especialista TORRENT, en CORDOBA y en el HOTEL SIMON únicamente el próximo miércoles día 4 de Septiembre. — NOTAS: En JEREZ el día 6 en el HOTEL VICTORIA y en SEVILLA el día 7 en el HOTEL ROYAL (Plaza San Fernando). En bien de vuestra salud no dejéis de visitarlo. Despacho en Barcelona; TORRENT, Unión, 18.

NEGOCIO

Desarrollaríamos venta en Madrid cualquier artículo. Disponemos amplios locales, exposición, sitio céntrico, con organización comercial y capital. Señal: Fernández, Mayor, 21, 2.º izquierda, Madrid.

CEDERIA MEDIO PISO amueblado. Informarán, kiosco San Nicolás.

PENSION «SAN FERNANDO». Pensión completa, desayuno, dos comidas, y cama, 6'50 pesetas. Cubierto desde 2'50 pesetas. Prensa número 11.

PAJA MUY BIEN EMPACADA, paca de 35 kilos. Razón: Barrero, 13. Teléfono, 23-25.

SEDO HABITACIONES AMUEBLADAS derecho cocina. Giménez Quezada, B. (espalda chalet Cascajo).

NIK.—FOLVO MODERNO, científico parasitocida, portado, destruye inexorablemente los parásitos del cuerpo y sus hordres. No mancha. Fídale en Farmacias.

COMPRARIA PAPAIDA importante de paja a granel en puntos de origen. Ofertas a Manuel Acosta. Campana, 10. Teléfono, 26534. Sevilla.

COMPRA SE

colección revistas y periódicos antiguos, españoles y extranjeros

Razón: Administración de «AZUL»

FOR PROFESORA COMPROMISO se dan clases particulares de primera enseñanza. Velásquez Bosco, 27, (antes Comedias), derán, razón.

COMPRO GAFAS EN CUALQUIER uso y estado, (puesto de la Sillográfica). Azonalca, esquina calle Nueva.

VENTA DE CASA INFORMARÁN Madera Alta, 24.

«MORILES FINO» ESPECIALIDAD del establecimiento de bebidas de calle Munda conocido por «Casa de la Viuda», en el que se están haciendo importantes reformas.

SE VENDE BICICLETA CAJONERA, púrica y púrica, propios para Academia, varios muebles en 2.º Pabellón, pral, derecha.

TOMARIA FRASPASO ECONÓMICO, paragonar. Sra. Villanab. Avenida Médica Azahara, 34, segundo izquierda.

Antonio Boncompte

DENTISTA

Conda Torres Cabrera, 2 A. CORDOBA

Para curar la sarna

Saminida MOISES

PERDIDA—EN LA MADRUGADA del viernes se extravió un reloj de pulsera en el trayecto comprendido entre la terraza del Cine Góngora, calle Gondomar y primer trazo Gran Capitán. Se gratificará a quien se avise a esta Administración.

MATRIMONIO, UN SOLO hijo, necesita piso amplio y cómodo o casa completa, próximo a calle Nueva o plaza de Abastos, buena garantía. Gratificaré quien lo facilite. Dirigirse: Espartería, 3, (Contorno).

MAQUINAS DE ESCRIBIR Reparaciones. Ventas. Villedares, 20. Teléfono 2378

PRESTAMOS AL 2'00 ANUAL sobre fincas rústicas. Reyes. Ponzano, 65.—Madrid.

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Córdoba, un mes..... 9'00 Ptas
Provincia, trimestre..... 9'00
Extranjero, trimestre..... 12'00

AZUL

Redacción, Administración y Talleres
FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONAL
LISTA Y DE LAS JONS
Puerta del Rincón 1-1 Teléfono 2439
Apartado de Correos número 3

Las espléndidas pistas alemanas Formación militar de la juventud

Sen hoy valiosas para los transportes y suministros del EJERCITO

SABIA PREVISION NACIONAL SOCIALISTA

(Impresiones de un viaje)

Desde Berlín hasta Nuernberg, donde pernoctamos, la autopista constituyo para todos nosotros un instructivo documental de la retaguardia de un país en guerra, en el que pudimos advertir, por ejemplo, que la contienda no ha paralizado todos los trabajos y que, de tiempo en tiempo, algunos obreros se dedican a tareas de reparación o están terrapienando o afirmando nuevos empalmes.

Lo cuidado de las tierras de labor que desfilan ante nuestra vista arranca frases de sincero elogio. En algunos lugares de Brandemburgo las maris segadas forman ya poblaciones de gavillas sobre los frescos rastros, mientras que en otros el tractor abrevia las labores de la recolección, llevada generalmente a cabo por campesinas alemanas secundadas por prisioneros en uniforme polaco, francés o belga.

El gran puente sobre el Elba, con arcabridadoras en ambas cabezas y el centine la que oscurecía con sus gemelos el cielo anubarrado, llevan nuestra imaginación a algunas ciudades del nordeste alemán en las que la inhumanidad británica dejó cada noche caer su metralla sobre una población civil cuya moral profanda, en vano, clamó por.

Los obstáculos dispuestos en el centro de la pista, sobre todo en la zona de Dessau, recuerdan mil y mil detalles de la sabia prevision de un pueblo advertido al calcularlo todo sin dejar lo más mínimo a la improvisación.

En vertiginosa huida van desapareciendo a diestra y siniestra los plañidos troncos de los bosques de álamos y las selvas de empenachadas lanzas de los cimbrios, pinos del país y, de trecho en trecho, pinos y pasos subterráneos, todos diversos por la construcción y por sus materiales y todos perfectamente armonizados con el paisaje del que forman parte. En algunas obras de fábrica hay una cámara de explosión que, en caso necesario, las haría estallar en el aire sin dejar ningún fácil punto de apoyo a la labor de los pontoneros de un Ejército enemigo.

Hacemos un alto en uno de esos apartaderos de las autopistas que, distribuidos en lugares tan estratégicos como pintorescos, le proporcionan al viajero agua, descanso y regalo para la vista. Sentados en la hierba comentamos la perfecta armonía entre la ingeniería y la naturaleza que caracteriza toda la obra del Doctor Todt, convirtiéndola en un arquetipo de realización técnica y estética.

IMPORTANCIA DE LAS RUTAS AUTOMOVILISTICAS EN LA GUERRA

Nada falta ni nada es superfluo en estas espléndidas rutas automovilísticas que tanto servicio están prestando ahora a Alemania para la movilización de sus Ejércitos y el transporte de sus suministros. Por ninguna parte aparecen los antipáticos anuncios que han mercantilizado todos los panoramas turísticos del mundo, ni esas

conducciones telefónicas o eléctricas que constituyen la pesadilla del fotógrafo de monumentos y paisajes, en la mayor parte de las comarcas.

A lo largo de las autopistas alemanas van desfilando puramente las indicaciones del tráfico, los nombres de las poblaciones y de los ríos, las advertencias para la protección de la caza mayor, consistentes en la estufa de un venado o de un corzo, y, a intervalos, la distancia a que se encuentra la estación de aprovisionamiento y reparaciones, con su teléfono y su puesto de socorro y, a veces, hasta con un parador dotado de toda la comodidad y de todo el confort que puedan apetecerse.

Delante de cada surtidor de gasolina hay, sobre la verde franja que separa las dos pistas, una enorme pizarra negra en la que se transcribe las llamadas telefónicas para los ocupantes de los vehículos en ruta.

¡Djamos por un par de horas la autopista para reparar frías en un típico restaurante de Jena, lo que nos brinda a la vez ocasión para contemplar la higiénica colonia de viviendas de los obreros de la fábrica Zeiss, construida por debajo de la pintoresca madara tantas veces recordada por Schiller cuando era profesor del esta, Universidad y cantada después en la denodidas estrofas de «El paseo».

1806-1940

Desde las cumbres de la derecha observé Napoleón, en 1806, el desarrollo de la batalla de Jena, y, unos días más tarde, entraba triunfalmente en Berlín por debajo de los arcos de la Puerta de Brandemburgo.

Mientras en la vieja plaza del mercado saboreamos el dátilico «bowle» en el que sobriñadan las maduras fresas silvestres, nuestro pensamiento, desceñgándose por el barandán del tiempo, se ha debatido en la madrugada del pasado junto en que un colega nos despertaba en un hotel parisino con una nueva que por el momento debía mos mantener en secreto: Hitler, que como soldado de la Gran Guerra no había conseguido avistar el Arco del Triunfo, acaba de pasar bajo su bóveda, de riguroso incógnito, sin recios clarines ni marchas triunfales.

NO SÓTOS VENIMOS PARA SER EL PUEBLO, VENIMOS PARA LOS HUMANES, PARA LA CLASE MEDIA; NO PARA LOS CAPITALISTAS. NUESTRA OBRA EXIGE EL SACRIFICIO DE TODOS PRINCIPALMENTE EL DE LOS QUE TIENEN MAS, EN BENEFICIO DE LOS QUE NO TIENEN NADA.

EL CAUDILLO

Sin duda alguna una de las tareas más importantes que ha emprendido la Falange es la conducente a la formación militar de la juventud. A este respecto merece ser destacada la labor que realiza la Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles a través de los Campamentos de Verano.

En estos tiempos de renovación y lucha, en que la vida de los pueblos se orienta en un sentido plenamente castrense, dar a la juventud un espíritu militar es misión imperiosa que urge ver cumplida.

Durante el prolongado régimen liberal que precedió a la gloriosa explosión del Aizamiento, España país tan rico en vocaciones militares era sin embargo, un pueblo desentendido, e incluso adverso y cuanto significase Ejército o milicia. Se llegó en un extremo de odio y desconocimiento a considerar como una desgracia personal el hecho de no librar en las quintas. «Servir al rey» según la frase popular era en aquellos tiempos una fatalidad que justificaba la mayor tribulación. Los mozos marchaban al servicio, porque no había más remedio. Las clases pudientes no corrían ni ese riesgo tan siquiera. Se libraban siempre por dinero. A Cuba y a Filipinas iban los desheredados de la fortuna, los que no podían reunir los miles de reales necesarios para comprar a un sustituto. Y, naturalmente así le fué a España.

Hoy, decretado el servicio militar obligatorio, sin soldados «de cuota», ni inhibiciones criminales, se hace más necesario que nunca que la juventud española llegue dotada, no solo de una instrucción premilitar adecuada, sino de un espíritu de disciplina y sacrificio, que solo con unas enseñanzas como las que se reciben en los Campamentos de verano y en las Milicias del Partido, se puede conseguir. Para que el Ejército posea una mayor eficiencia es necesario que la masa que ha de poblar los cuadros de los regimientos vaya provista de una auténtica experiencia militar. Que no le sorprenda el toque de diana, ni la llamada a filas; que sepa marcar el paso y obedecer ciegamente. En una palabra, que conozca la gloriosa servidumbre y la alta grandeza de la vida militar.

Frente a la formación civil de las generaciones anteriores, pidamos para nuestros jóvenes que «sus preceptores—como evoca Vigny—parezcan heraldos de armas; las salas de estudio cuarteles; los recreos, maniobras y los exámenes, revistas».